OO0pazoBaTenbHBI MUHUMYM

YerBeprs | 1
Ilpeamer | Auredopa
Kiace 11

1) CBoiicTBa KOpHS N-0if CTENEHH:

1° Vab = Vavb,20ea = 0,b =0

o nja_ Na
2 J;—%,edeaZO,b>0

3° (%)k = W,ec)ea >0

4° &a = "a, 20ea =0
50 "Y/gkp = Vak,20ea =0

6° Vo = { lal,n — vemmno

a, N — HeuemHo

7° Y—a = —Ya,n — neuemno

k
8° an = Vak,zoea =0
2) Oyukmuio Buaa y = a*, 2de a > 0 u a # 1, Ha3bIBalOT HOKA3ameabHOU (hyHKuueil.

3) [okasatensHoe ypasuernue /@ = a9™ (rne a > 0,a # 1) paBHOCHIBHO ypaBHEHHUIO

f(x) = g(x).

4) Ecnn a > 1, To moka3zatensHoe HepaeHcTBo af ¥ > a9 ™) papHocHIEHO HEpaBEHCTBY
Toro ke cmbiciaa: f(X) > g(x).

Ecmu 0 < a < 1, To noka3artensHoe HepasercTBo @/ @ > a9 papHocnisHO HepaBeHCTBY
poTUBONOJI0XKHOTO cMbIcia: f(X) < g(X).
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1) Omnpenenenue norapudma: log,b = x, a* =
2) OcHOBHOE NorapudMUUYecKoe ToxkaecTBo: al’Jal = p,
3) Hdecartuunbie U HatypainbHbIe Jorapudmer: log;ob = 1gb, log.b = Inb.
4) Cpoiictpa jorapudmos: a > 0; a # 1
1) log,1 =0
2) log,a =1
3) log,(bc) = log,b + log,c, b > 0,c > 0.
4) logag = log,b — log,c, b > 0,c > 0.
5)log,b” =1r-log,b,b > 0.

1
6) log kb = pl log,b,b > 0.

7) log,b =

log:b

9 ¢>0,c#1,b>0.
logca

1
logpa’

8) log,b =

b+1,b>0.

5) Jlorapudmuyeckast pynkus y = log,x,a > 0,a # 1,D(y):x > 0
6) ®yukmus yoeBaet npu 0< a< 1, Boszpacraer mpu a>1.
7) JlorapudmMuveckumMu ypaBHEHUSIMH Ha3bIBAIOT ypaBHeHus Buna log, f(x) = log,g(x).

8) Eciu f(X) > 0 u g(X) > 0, To norapudpMuyeckoe ypaBHEHHE
log.f(x) = log,g(x),(rae a > 0,a # 1) paBHOCWIBHO ypaBHeHUIO f(x) = g(x).

9) Ecau f(x) > 0 u g(x) > 0, To:

npu a > 0 norapupmudeckoe HepaBeHctso log, f(x) > log,g(x), paBHOCHIBHO
HEpaBEHCTBY TOro ke cMmbicia: f(x) > g(x);

npu 0 < a < 1 norapudmuyeckoe HepaBeHCTBO log, f(x) > log,g(x), paBHOCHIBEHO
HEPaBEHCTBY IMPOTHBOIOIO0XKHOTO cMbicia: f(x) < g(x).
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1) 3nars npoussoansie pynxiumii: (¢¥) = ¢, (Inx) = i, (a®) = a“Ina,

(logex)" =

xlna’

2) ®yukiuio y = F(X) Ha3pIBaloT mepBoodpa3Hoii 111 pyukiun y = f(X) Ha npomexyTke X,
ecau s X € X BoInonHseTcst paBeHCTBO F’(X) = f(X).

3) 3HaTh TaOJMIy IEPBOOOPA3HBIX

f(x) F(X)
0 C
1 X
X x?
r 7‘2+1
X (r#-1) X
r+1
1 In Ix|
X
sin X -COS X
COS X sin X
1 - ctg X
sin?x
1 tg x
cos?x
e* e*
a* a*
Ina

4) [MpaBuao 1. Eciu F(x) ecmv nepsoobpasnas ons f(x), a ons G(x) — nepsoodpasznas ons
g(x), mo F(x)+G(x) ecmb nepsoobpasuas ons f(x)+9(x).

[TepBooOpasHasi CyMMbI paBHa CyMM€ IIEpPBOOOPA3HBIX.

Mpasuio 2. Eciu F(x) ecms nepsoobpasnas ons f(x), a K — nocmosnnas, mo gpynryus
KF(x) — nepsoobpaznas ons kf(x).

Mpasuio 3. Eciu F(X) ecmob nepsoobpasnas ons f(X), a K u b — nocmosunwie, npuuem k#0,

mo %F(kX+b) ecmwb nepsooopasznas ons T(kx+b).



5) KpuBounHeiinoi Tpanenueii, HazpBaeTcs QUTypa B IEKaPTOBOU MPSIMOYTOIBHOMN
cucteme koopauHat xOy, orpaHuueHHas OChIO X, MPSMBIMU X = a, X = B (a<B) U TrpapuKoOM

byukun y = f(x).

6) ITmomaab KPUBOIMHEHHOM TpaeIMK HAXOAUTCS 1Mo Gopmyiie: S = f: f(x)dx = F(b) —

F(a) - popmymna Herotona — JleitOawna.

b
7) 3HaTh B KaKMX CIydasx MPUMEHSIOTCS JaHHbIE GOpPMYJbL: |S = —I f (x)dx

S :j f (x)dx+j‘q(x)dx S :j-(f (x) —q(x))dx
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1) YMeTh cocTaBisiTh MHOTOYTOJIBHUK WJIM TUCTOTPAMMY PaclpeaesICHHUS.
2) 3HaThb dTamnbl IPOCTEHIIEH CTAaTUCTUYECKOM 00paOOTKU JaHHBIX:

- JAaHHBIE YIOPSIIOYUTh U CTPYIIITHPOBATE;

- COCTAaBUTb TAOJIMIlYy paclpeeeHNs JaHHbIX;

- IOCTPOUTH IpapuK pacupeeeHns JaHHbIX;

- IOJIYYUTh NACHOPT JaHHBIX.

3) YucnoBble XapaKTePUCTUKH:

- 00BeM u3MepeHus (KOJIMYECTBO U3MEPSIEMBIX 00BEKTOB);

- pazMax U3MepeHus (pa3HOCTh MEKIY HauOOIbIIMM U HAMMEHBIIUM pe3yIbTaTaMu
U3MEPEHHUs );

- MOJIa U3MepeHUs (CaMblii MOMYJISAPHBIN, BCTPEUYAETCs Yallle JPYTrux);

- cpenHee apudmeTndeckoe (4aCTHOE OT JCIICHUS CYMMBI BCEX Pe3yIbTaTOB U3MEPEHUS Ha
00beM U3MEPEHHS);

- MeniMaHa (CpeHee B psiie JaHHbBIX ).

4) YucnoByto XapaKTepUCTUKY JaHHBIX U3MEPEHHUsI, OTBEYAIOIIYIO 3a pa3opoc
(pacceuBaHme) TaHHBIX BOKPYT UX CPEIHETO 3HAYCHHUS, Ha3bIBAIOT qucnepcueit — D.

5) Yucno 0 = VD Ha3bIBalOT CPEAHUM KBAAPATUUECKUM OTKIOHEHUEM.

6) Kitaccuueckoe onpeseneHrue BEPOATHOCTH: BeposSTHOCThIO COOBITHS A TIpU MPOBEJCHUU
HEKOTOPOTO HCIIBITAHUS HA3BIBAIOT OTHOIIICHHUE YUCIIa TEX UCXOJI0B, B pe3yJbTaTe KOTOPHIX

HacTyIaeT coObITHE A, K 00IIIEMY YHCITY BCeX (PaBHOBO3MOKHBIX MEXy COO0M) UCXO0B
N(4)

sToro ucneiranus. P(A) = "

7) TlpaBmito ymHOXeHust: J1J1s1 TOro 4ToOBI HAMTH YHCIIO BCEX BO3MOXHBIX HCXOI0B
HE3aBHCUMOTO MPOBEJEHUS JIBYX UCIBITAHUN A U B, cieayeT nepeMHOXUTh YUCIIO BCEX
MCXOJIOB UCIIBITAHUSL A U YKCIIO BCEX UCXOJIOB UCTIBITaHUS B.

8) P(A) + P(A) = 1.



9) Teopema 1. N pa3aMYHBIX AIEMEHTOB MOYXKHO PACCTABUTH MO OJTHOMY Ha N pa3IMYHBIX
MmecT poBHO h! ciocob6amu. P, = n!

-1
10) Coueranus u3 N anemeHToB 110 2: C3 = n(nz ),
11) Pasmeruenus us N anemedTtos 1o 2: A2=n(n - 1).

n!
(n—-k)!

12) Pa3memienus n3 N 3neMeHToB 1o K: AX =

n!

13) Couerannus u3 N snemenToB 1mo K: CF = ————
k!(n—k)!

14) CymMma BeposATHOCTEH ABYX COOBITHI paBHA CyMME BEPOSTHOCTH MPOU3BEICHUS 3TUX
COOBITU U BEPOSTHOCTU CYyMMBI 3TUX COOBITHH.



